
Skriftligt besvarede spørgsmål 8989 

lægemiddel, således som forholdene nu var 
oplyst på baggrund af resultatet af analyserne 
sammenholdt med oplysningerne om art og 
karakter af markedsføringen. Lægemiddelsty- 
relsen overvejer på den baggrund at foretage 
politianmeldelse for ulovlig markedsføring efter 
lægemiddelloven. 

Endvidere udsendte Lægemiddelstyrelsen en 
pressemeddelelse den 4. september 1997, hvori 
der oplystes om analyseresultaterne og bivirk- 
ningerne ved produktet, idet patienter, der 
mener at have fået gener ved brug af Skin-Cap, 
blev opfordret til at kontakte deres læge. 

Spm. nr. S 3318 

Til sundhedsministeren (5/9 97) af: 
Bruno Jerup (EL): 
»Vil ministeren oplyse, hvornår Lægemiddel- 
styrelsen modtog analyseresultater fra Løvens 
Kemiske Fabrik, som påviste indhold af steroi- 
der i Skin-cap, og hvilke handlinger Lægemid- 
delstyrelsen foretog sig i den anledning?« 

Begrundelse 

Løvens Kemiske Fabrik foretog analyser af ind- 
holdet i Skin-cap bl.a. på baggrund af advarsler 
mod produktet på Internettet, bl.a. den holland- 
ske syndhedsstyrelses advarsel fra maj 1997. 
Analyseresultaterne påviste klart, at clobetasol 
propionat indgik i produktet, på trods af at det 
ikke fremgik af deklarationen. Selvfølgelig er 
Løvens Kemiske Fabrik interesseret i at sikre sit 
eget marked, men på trods af dette bør deres 
analyseresultater have ført til konkret handling. 

Svar (18/9 97) 

Sundhedsministeren (Birte Weiss): 
Lægemiddelstyrelsen har oplyst, at styrelsen 
den 14. august 1997 modtog oplysningerne fra 
Løvens Kemiske Fabrik. Samme dag havde Mil- 
jøstyrelsen forbudt salg af Skin-Cap. Der henvi- 
ses i øvrigt til besvarelsen af spørgsmål S 3317. 

Spm. nr. S 3319 

Til sundhedsministeren (5/9 97) af: 
Bruno Jerup (EL): 
»Vil ministeren oplyse, om der er begrundet 
mistanke om, at også andre kosmetologiske 
produkter end Skin-cap indeholder steroider 
eller andre stoffer, der normalt kræver Læge- 
middelstyrelsens produktgodkendelse?« 

Begrundelse 

På den dermatologiske afdeling på Marselisborg 
Sygehus i Århus er professor Testrup i øjeblik- 
ket igang med at undersøge andre hudcremer 
end Skin-cap for steroider. Det er naturligt at 
antage, at sådanne undersøgelser igangsættes, 
fordi der er konkret mistanke til nogle produk- 
ter. 

Svar (18/9 97) 

Sundhedsministeren (Birte Weiss): 
Som nævnt i besvarelsen af spørgsmål nr. S 3317 
fører Lægemiddelstyrelsen ikke kontrol med 
kosmetiske produkter. 

Lægemiddelstyrelsen har oplyst, at styrelsen 
ikke har begrundet mistanke om, at andre kos- 
metiske produkter end Skin-Cap skulle inde- 
holde steroider eller andre stoffer, der normalt 
kræver Lægemiddelstyrelsens produktgodken- 
delse. 

Lægemiddelstyrelsen er ikke bekendt med 
den undersøgelse, der er omtalt i spørgsmålets 
begrundelse. 

Jeg går i øvrigt ud fra, at vedkommende læge, 
der refereres til i begrundelsen for spørgsmålet, 
vil underrette Miljøstyrelsen om resultatet af 
undersøgelsen. 

Spm. nr. S 3320 

Til sundhedsministeren (5/9 97) af: 
Bruno Jerup (EL): 
»Vil ministeren oplyse, om der har været hen- 
vendelser til Sundhedsstyrelsen eller Lægemid- 
delstyrelsen eller artikler i danske lægetidsskrif- 
ter, hvor danske læger undrer sig over, at en 
zinkcrem med lidt sprit og fugtighedsgivende 


